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MODEL

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

o Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e in rezolvarile cerute, identificatorii utilizati trebuie si respecte precizirile din
enunft (bold), iar in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu
semnificatiile asociate acestora (eventual in forma prescurtata).

e In programele cerute, datele de intrare se considera corecte, validarea acestora

nefiind necesara.

SUBIECTUL |

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Valoarea expresiei Pascal alaturate este: (4p.) | 5*9 div 2*3
a. 7 b. 7.5 c. 66 d. 67.5
2. Se considera algoritmul alaturat, reprezentat in | citeste n
pseudocod. (numar natural nenul)
S-a notat cu x%y restul impartirii numarului natural x | m€0
la numarul natural nenul y si cu [z] partea intreagdaa | p€1
numarului real z. rcdt timp n210 executd
- y , y . | c1€n%10
a) iiréité;umarul afisat daca se citeste valoegea | n€[n/10]
' (6p.) | c2€n%10
b) Scrieti doud numere de trei cifre care pot fi | | fdacd cl#c2 atunci
citite, astfel fncat n urma executdrii | | | rdacd cl1>c2 atunci
algoritmului, pentru fiecare dintre acestea, sdse | | | | m€ém+ (cl-c2)*p
afiseze valoarea 1. (4p.) | || |altfel
TN . . €m+ (c2-cl) *
¢) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu I I |L.m mt (e2-cl) *p
cel dat, in care sa se inlocuiasca structura cat || p€p*10
timp...executd cu o structura repetitivad cu | lm
test final. (6p.) | L
d) Scrieti programul Pascal corespunzator | Scrie m
algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect.

1. Indicati cel mai mic numar de doua cifre pe care il | sqrt(x div 10+x mod 10)=4
poate memora variabila intreaga x, astfel incat
expresia Pascal alaturatd sa aiba valoarea true.(4p.)

a. 16 b. 79 c. 88 d. 97
2. In secventa alaturats toate variabilele sunt intregi, iar m>n. | r:=0;
Expresia care poate inlocui punctele de suspensie, astfel | X:=n;
incat, in urma executarii secventei obtinute, variabila r sa | ¥:=m;
memoreze diferenta m-n este: repeat
(4p.) x:=x+1;
y:=y-1;
r:=r+l
until x>=y;
r:=....... ;
if x<>y then r:=r-1;
a. r div 2 b. r-2 c. r+2 d. r*2

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3. Variabila s este de tip char si memoreaza o litera mica a alfabetului englez. Scrieti o
secventa de instructiuni in urma executarii careia sa se afiseze pe ecran litera care o
precede imediat in alfabetul englez pe cea memorata in variabila s, daca aceasta este o
consoana din multimea {n,z,w}, sau litera care o urmeaza imediat in alfabetul englez pe
aceasta in caz contrar.

Exemplu: dacd s memoreaza litera z se afiseaza y, iar dacd s memoreaza litera a se
afiseaza b. (6p.)

4.  Un numar natural nenul se numeste subperfect daca este strict mai mic decat suma divizorilor
sai proprii (divizori naturali diferiti de 1 si de el insusi).
Exemplu: 12 este numar subperfect pentru ca 12<2+3+4+6.
Se citesc doua numere naturale a si b (2<a<b<10°) si se cere sa se afiseze, separate prin
cate un spatiu, in ordine descrescatoare, toate numerele subperfecte din intervalul [a,b].
Daca in interval nu exista astfel de numere, se afiseaza mesajul nu exista.
Exemplu: pentru a=10 si b=20 se afiseaza: 20 18 12

a) Scrieti, in pseudocod, algoritmul de rezolvare pentru problema enuntata. (10p.)
b) Mentionati rolul tuturor variabilelor care au intervenit in algoritmul realizat la punctul a) si
indicati datele de intrare, respectiv datele de iesire ale problemei enuntate. (6p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1.  Se considera doua tablouri unidimensionale A gi B. Stiind ca A=(2,10,16,20,21), iar in
urma interclasarii tablourilor A si B in ordine crescatoare se obtine tabloul cu elementele
(1,2,8,10,16,16,17,20,21,49), atunci tabloul B poate fi: (4p.)

a. (49,17,8,1) b. (49,17,16,8,1) c. (49,20,16,8,1) d. (49,21,16,17,1)

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2.  in secventa alaturata toate variabilele sunt de tip intreg, iar [ok:=......... ;
numerele citite sunt naturale. for i:=1 to 10 do
Scrieti secventa inlocuind punctele de suspensie, astfel begin
incat, in urma executarii secventei obtinute, valoarea readln(x) ;
variabilei ok sa fie 1 daca toate valorile citite au fost strict | .- .- ...
mai mari decat 2015, sau 0 altfel. (6p.) | end/

3. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura un numar natural n (2<n<50) si
construieste in memorie un tablou unidimensional, astfel incat parcurgandu-| de la stanga
la dreapta sa se obtina sirul primelor n numere naturale, impare, care NU sunt divizibile cu
3, ordonat strict descrescator. Programul afiseaza pe ecran elementele tabloului obtinut,
separate prin cate un spatiu.

Exemplu: pentru n=7, se obtine tabloul (19, 17, 13, 11, 7, 5, 1). (10p.)

4. Fisierul bac. txt contine pe prima linie un numar natural, n (1<n<10°), iar pe a doua linie
cel mult 1000000 de numere naturale de forma 2P (0<p<9), separate prin cate un spatiu.
Se cere sa se afiseze pe ecran numarul care ar aparea pe pozitia n in sirul ordonat strict
descrescator obtinut din toate numerele distincte aflate pe a doua linie a fisierului. Daca
sirul are mai putin de n termeni distincti, se afiseaza pe ecran mesajul Nu exista.

Pentru determinarea numarului cerut se utilizeaza un algoritm eficient din punctul de
vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul bac . txt con{ine numerele

3

16 32 1 64 128 32 128 32 32

atunci pe ecran se afiseaza valoarea

32

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (4p.)

b) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului descris. (6p.)
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